В 2022 году в Администрацию Куртамышского района поступило  155  письменных обращений, что на 13% больше по отношению к 2021 году, из них 17 коллективных обращений, 6 повторных.   Три обращения поступило через Администрацию Президента Российской Федерации, 41 – через Правительство Курганской области.  По результатам рассмотрения обращений  за 2022 год проведена следующая работа: оказана материальная помощь гражданке, пострадавшей от пожара, устранены неполадки в квартирах, предоставленных гражданам по договору социального найма, оказана помощь в отведении талых вод от дома заявителя, установлены уличные фонари, прогрейдированы дороги, проведены разъяснительные беседы с соседями по заявлениям заявителей, установлены мусорные контейнеры, оказано содействие в подключении жилого дома к газоснабжению, постоянно производится расчистка улиц от снега, засыпан заброшенный колодец. На все поступившие в Администрацию Куртамышского муниципального округа  обращения даны письменные ответы в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. 
Обзор обращений за 3 квартал 2022 года
За 3 квартал 2022 года в Администрацию Куртамышского муниципального округа Курганской области поступило 43  письменных обращений. Основная тематика поступивших обращений: благоустройство, ремонт многоквартирных жилых домов, соседские споры, грейдирование дорог. Все обращения рассмотрены, заявителям предоставленные письменные ответы в соответствии с действующим законодательством.
Обзор обращений за 2 квартал 2022 года
За 2 квартал 2022 года в Администрацию Куртамышского муниципального округа Курганской области поступило 40  письменных обращений. Основная тематика обращений: ремонт дорог, благоустройство, спиливание деревьев, помощь в поиске родственников. Все обращения рассмотрены в соответствии с 59 Федеральным законом.
Обзор обращений за 1 квартал 2022 года
За 1 квартал 2022 года в Администрацию Куртамышского муниципального округа Курганской области поступило 40  письменных обращений, что на 29 % больше по отношению к 2021 году, из них 6 коллективных обращений, 3 повторных.   Основная тематика письменных обращений: благоустройство, водоснабжение,  плохое качество теплоснабжения, бродячие собаки.  
Все обращения рассматриваются лично Главой муниципального округа. Глава  назначает ответственных исполнителей по рассмотрению обращений. Исполнители отрабатывают обращения, встречаются с заявителями, готовят ответы и докладывают Главе округа о принятых мерах.
По результатам обращений в 1 квартале 2022 года Администрацией Куртамышского муниципального округа произведен ремонт электрооборудования пенсионера, отведены талые воды от дома заявительницы, произведен ремонт в квартире, произведена расчистка улиц. На все обращения даны письменные ответы в соответствии с 59 Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
