Доклад

Главы Куртамышского района

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Куртамышского района за 2015 год и планируемых значениях на 3-летний период

          Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года № 1313-р и указа Губернатора Курганской области от 28 февраля 2011 года № 61 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Курганской области» проведен мониторинг эффективности деятельности органов местного самоуправления Куртамышского района за 2015 год по следующим направлениям:

Экономическое развитие
       Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из важнейших факторов  формирования конкурентной среды в экономике района, поэтому основной упор в вопросе создания новых производств конкурентоспособной продукции и услуг делается на представителей малого предпринимательства.

Сегодня малое и среднее предпринимательство занимает одно из ведущих мест в экономике района и отражает общую тенденцию ее развития, охватывая все сферы экономической деятельности. Доля занятых в сфере малого и среднего предпринимательства составляет 34,8 % в общей численности занятых в экономике района.
На 01.01.2016 года в районе работало 640 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 85 глав К(Ф)Х, 445 индивидуальных предпринимателя, 110 малых и средних предприятия. На 10 тысяч  жителей района приходится 180  субъектов малого и среднего бизнеса.

В 2015 году численность работников на малых и средних предприятиях составила  4500 человек. Субъектами малого и среднего предпринимательства создано 94 постоянных рабочих мест.

Для создания благоприятных условий развития малого и среднего предпринимательства в Куртамышском районе разработана и действует программа «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Куртамышском  районе».

Основной задачей программы комплексного социально-экономического развития  Куртамышского района является формирование экономического потенциала, обеспечивающего инвестиционную привлекательность и устойчивое развитие конкурентоспособности экономики района. 

При благоприятных экономических условиях имеющиеся конкурентные преимущества района (высокий потенциал  развития производственной  инфраструктуры, наличие свободных производственных площадей и земельных ресурсов) в дальнейшем могли бы обеспечить  инвестиционную привлекательность муниципального образования. 

Поэтому в дальнейшем работа будет направлена на поиск потенциальных инвесторов, развитие государственно-частного партнерства, вовлечение  земельных  ресурсов в экономический  оборот.

Подтверждением  улучшения общей экономической обстановки является такой показатель как инвестиционная активность. В 2015 году объем инвестиций за счет всех источников финансирования составил 178,5 млн. рублей. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя района в 2015 году составил 2397,5 рублей, что меньше на 1012,7 рублей, чем в 2014 году.

К концу 2015 года было закончено строительство  детского сада на 240 мест по   ул. Студенческой в г. Куртамыше. Так же была проведена реконструкция Дома ребенка под детский сад на 90 мест.
Прошла государственную экспертизу проектно-сметная документация на строительство школы с детским садом на 35 мест в с. Нижнем, к строительству которой планируется приступить в 2016 году. 
За 2015 год было введено в эксплуатацию 4765 кв.м. жилья.

В том числе: 

· введено в эксплуатацию населением 56 индивидуальных жилых  домов в том, числе в г. Куртамыше – 48 индивидуальных жилых домов, в сельской местности – 8 домов;

· введено в эксплуатацию два многоквартирных жилых дома, это 15-ти квартирный жилой дом, общей площадью 750 кв.м., в г. Куртамыше по ул. Студенческая 3 «д» и 4-х квартирный жилой дом в с. Нижнее по ул. Мельничная  13 «а», общей площадью 127 кв.м.,  квартиры в которых были приобретены Администрацией Куртамышского района и предоставлены детям-сиротам по договорам специализированного найма;

· общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя района, составила 23,48 кв.м;

· средняя площадь одной квартиры введенной в эксплуатацию составила 73,5 кв.м., в том числе по городу – 74 кв.м., на селе – 70 кв.м.;
Уже не первый год в районе проводится работа по использованию средств дорожного фонда Курганской области. В 2015 году в г. Куртамыше  отремонтировано твердое покрытие ул. Маяковского до перекрестка на сырзавод, ул. Югова, ул.Студенческая, ул. Заводская, ул. Педагогическая и др., разработан проект  ремонта моста через р.Куртамыш в с.Верхнее.  На данные цели использованы средства дорожного фонда в сумме 24,3 млн. руб.
По итогам проведенной работы по использованию и распоряжению  муниципальной собственностью в  доход бюджета Куртамышского района поступило 90,5 тыс. рублей от аренды имущества,  104,7 тыс. руб. от приватизации муниципального имущества, от продажи земельных участков до разграничения государственной собственности на землю – 193 тыс. руб., от аренды земельных участков, государственная собственность которых не разграничена – 3158 тыс. рублей. Итого в бюджет  поступило 3546,2 тыс. руб., что на 9,1 тыс.руб меньше, чем в 2014 году.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района за 2015 год составила 66% (увеличение по сравнению с 2014 годом – на 27%), планируется в 2016 году этот показатель довести до 80%.
Ведущей отраслью экономики района является сельское хозяйство. В Куртамышском районе имеется 15 сельскохозяйственных предприятий,   в том числе 9 из них  работают самостоятельно,   2 предприятия  находятся на процедуре  банкротства, 4 - подлежат ликвидации, 85 КФХ, из них работающих – 60, а также 11 500 ЛПХ, из них 45 производят и реализуют от 20 до 60 тонн молока каждое хозяйство.
За 2015 год среднемесячная заработная плата по сельхозорганизациям района составила 13852 рубля (по области – 14451 рубль), наивысшая заработная плата в ООО «Зауралье» - 16880 руб. (234 человека), низкая заработная плата в ООО «Толстопятово» – 7578 рубля (17 человек). На 01.01.2016г. имелась просроченная задолженность по оплате труда в ООО «Березово» - 157 тыс. руб. (20 человек), ООО «Колос-ЛТД» - 126 тыс. руб.(9 человек)
В сельхозпредприятиях на 01.01.2016 года содержится 7,3 тыс. голов крупного рогатого скота – (104,5 % к соответствующему периоду 2015 года), в том числе 2,3 тыс. голов коров (100,1 %); свиней -4,2 тыс. голов (138,6%).
Животноводческая отрасль в 2015 году не снизила достигнутых результатов в 2014 году.

Надой на корову составил 5170 кг против 5110 кг в предыдущем году.    Продажа молока увеличилась на 334 тонны , или всего произведено 25000 тонн.

    Производство мяса увеличили на 77 тонн, всего произведено 4478 тонн.

    Среднесуточный привес КРС составил 777 грамм, свиней- 535 грамм.

    Закуплено молока у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство 2648 тонн или 12,6 % от областного показателя, в том числе, на одну корову 963 кг. (по области 535 кг.)

Поголовье животных : КРС медленно, но уверенно увеличивается и составляет более 14000 голов; увеличивается поголовье свиней и овец - в марте будет дополнительно завезено 500 свиноматок; в мае - 500 ярок.

В 2016 году район ежедневно производит 22,4 % областного молока и реализует 24,2% или четверть от всего реализованного в области.

В 2015 году сельхозорганизации получили прибыль 180 млн. рублей , долги по кредитам сократились более чем в 2 раза или с 305 млн. руб. до 140 млн.руб

Хорошему финансовому результату способствовали урожайность в 15,2 цн/га после доработки и более приближенные к реальности закупочные цены (от 8 до 10,5 тыс.руб. за тонну, в зависимости от класса)

Сельскохозяйственным товаропроизводителям Куртамышского района в 2015 году перечислено 170,3 млн. руб. бюджетных средств, в том числе 98,2 млн. руб. компенсации ущерб от ЧС, 28,3 млн. руб. на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства, 26,8 млн. руб. на возмещение части затрат на 1 литр реализованного товарного молока, 7,4 млн. руб. на возмещение процентной ставки по кредитам, 2,8 млн. руб. на поддержку начинающих фермеров, 2,2 млн. руб. на возмещение части затрат на приобретение машин и оборудования для строительства и модернизации линий первичной обработки зерна и зернохранилищ и т.д.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций составила 80%.
В Куртамышском районе протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием 77,3 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 5,5%.
В Куртамышском районе ведется работа по обеспечению 100% населения, проживающих в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с районным центром, данным видом сообщения. На сегодняшний день доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром  района,  в общей численности населения Куртамышского района составляет 4,2 %. 

Одним из основных критериев притока населения в район является высокий уровень вознаграждения его за труд, или заработная плата.
В 2015 году в Куртамышском районе проводилась работа по выявлению организаций и индивидуальных предпринимателей, выплачивающих заработную плату ниже прожиточного минимума.  
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2015 году составила 17864,8 рубля, что на 4,1% больше, чем в 2014 году. 
Снижение заработной платы в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях на 0,11% и составило 12793,5 рублей.  

Рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы  наблюдается у работников муниципальных общеобразовательных учреждений 20603,5 руб. или на 9,2 %.

Дошкольное образование

     С целью повышения показателей охвата детей дошкольного возраста услугами организаций,  реализующих программы дошкольного образования, в отчётном году закончено строительство  объекта «Детский сад на 240 мест в г. Куртамыше».     Посредством   создания  детского сада № 9 и   капитального ремонта  здания – бывшего дома ребенка, находящегося  по адресу: г. Куртамыш, пр. Ленина, д. 41, на 95 мест  по состоянию на 31.12.2015 года ликвидирована очередность в дошкольные образовательные организации в возрастной категории от 3 до 7 лет. 

     В рамках  поэтапной ликвидации очередности в дошкольные учреждения детей  возрастной категории от  полутора до трёх  лет в 1 квартале 2016 г. планируется перепрофилировать в детских садах №4  и   № 9  г. Куртамыша  четыре  группы  старшего  и подготовительного возраста в группы  среднего и младшего возрастов на 95 мест в соответствии с потребностями населения муниципального образования.  

      Постановка детей дошкольного возраста на очередь в детсады организована отделом образования через муниципальную автоматизированную электронную  систему.  По состоянию на 31 декабря 2015 года дошкольные  учреждения посещали   44,2   % детей дошкольного возраста (в 2014 году - 48,7%). Причиной  снижения показателя является увеличение количества детей, прописанных, но не проживающих на территории Куртамышского района.  Доля детей в возрасте от 3-х до 7 лет, охваченных дошкольным образованием через детские сады, группы кратковременного пребывания и культурно- образовательные центры,  составляет 80,2  %, что  на 0,2% выше показателей, отмеченных в программе.   Проблема обеспечения всех нуждающихся местами в детских садах остается острой. 
Очередность в городе Куртамыше составляет 473 ребенка в возрасте от рождения до 7 лет, в  с. Нижнее -47 человек, в с. Верхнее - 23 ребёнка, в других сельских детских садах очередность отсутствует.
     С целью модернизации системы дошкольного образования 100%   детских садов приступили  с 1 сентября 2015 года  к  реализации  образовательных программ в соответствии с  Федеральным государственным  образовательным стандартом  дошкольного образования (далее - ФГОС ДО). 

     В 2015 году присвоен статус региональной инновационной площадки по теме «Внедрение ФГОС ДО в систему дошкольного образования»  Куртамышскому детскому саду №2.

     Курсовую переподготовку в соответствии с планом - графиком повышения квалификации в связи с введением  стандарта  прошли 59 педагогических работников, что составляет 52,6% от общей численности работников дошкольных образовательных организаций.

     С целью повышения материально- технического обеспечения внедрения ФГОС ДО детскими садами приобретено игровое оборудование,   компьютерная техника  и спортивный инвентарь на сумму  178 тыс. рублей.  

     Проблема укрепления материально - технической базы  детских садов остается  актуальной в связи с  недофинансированием. На материальные затраты для дошкольных образовательных учреждений в рамках государственного стандарта  не поступило в отчётном году  923 тыс. рублей.

     В ходе реализации комплекса мер по обеспечению государственных гарантий дошкольного образования  обеспечено функционирование трёх дошкольных групп полного дня на базе основных общеобразовательных школ, 16 детских садов, 14 групп кратковременного пребывания и 13 культурно - образовательных центров. Социальные педагоги и воспитатели  оказывают методическую помощь родителям, имеющим детей от 0 до 3-х лет, по вопросам  их развития и воспитания.  

Удовлетворенность населения качеством  дошкольного образования составила  69,1%,  вместо 57,5%, указанных в программе социально- экономического  развития.   

Общее и дополнительное образование

      Коэффициент выпуска обучающихся за курс  средней общеобразовательной школы в 2015 году составил  100 %, что на 2 % превышает плановые показатели.  Награждены  медалями «За особые успехи в учении» семь   выпускников 11 -х классов из двух школ (Куртамышской СОШ № 1 и Куртамышской СОШ №2).
Коэффициент выпуска обучающихся за курс основной общеобразовательной школы составил  98%, что выше планируемых показателей на 2 %. Не освоили образовательную программу основного общего образования  7 обучающихся.

      С целью повышения показателей удовлетворённости качеством образовательных услуг оптимизирована сеть образовательных учреждений. В отчётном году  проведено присоединение к четырём средним общеобразовательным школам  четырёх детских садов в качестве филиалов (Советский, Долговский, Нижневский, Косулинский), что позволило более  эффективно использовать кадровые, материально-технические ресурсы и обеспечило преемственность образовательной деятельности в условиях внедрения федерального государственного стандарта дошкольного,  начального  и основного общего образования. 

В 2015 году для общеобразовательных учреждений приобретено учебное оборудование, в том числе, компьютерная техника, школьная мебель и др.   на сумму 51 тыс. руб., а также пополнен фонд школьных библиотек учебниками  на  2 млн. 534 тыс. руб.

Показатель обеспеченности школ современными информационно-технологическими средствами остаётся на прежнем уровне в связи с недофинансированием на нужды общеобразовательных учреждений в рамках государственного стандарта.  На материальные затраты для школ Куртамышского района не поступило 3 млн. 797 тыс. 900 руб.  Не удалось  по этой  же причине  обеспечить снижение количества обучающихся в расчёте на 1 компьютер с 9,0 до 8,9. 

В начальном звене  с первого по четвёртый классы  в 28 школах внедрен федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования.   100 % учителей начальных классов  прошли курсовую переподготовку.  Отчёт по  результатам анкетирования руководителей показал, что в учреждениях образования уделяется  определённое внимание созданию условий для реализации ФГОС НОО, но уровень материально-технической базы до сих пор остаётся недостаточным. 

В рамках модернизации  100% обучающихся 5 –х классов (351  чел.) переведены с 01.09.2015 года  на федеральные государственные образовательные стандарты  основного общего образования.

С целью повышения качества образования  в урочную и внеурочную деятельность муниципальных учреждений образования активно внедряются проектные технологии (65,5% школ  внедряют их в образовательную деятельность). 

 Профильное обучение организовано для 98,4% старшеклассников, в том числе по индивидуальным учебным планам обучаются  7 обучающихся 10-11 классов, что составляет 3,8 %.

В рамках выполнения Комплекса мер по усилению воспитательной компоненты в школах удалось добиться следующих результатов:
       -в 100% общеобразовательных организациях составлены и реализуются программы воспитания и социализации обучающихся;

       -в  12 общеобразовательных учреждениях активно реализуются социально - значимые проекты.  9 общеобразовательных организаций (47%) осуществляют реализацию программ воспитательной работы посредством сотрудничества с организациями дополнительного образования детей, учреждениями культуры на регулярной договорной основе.


Доля общеобразовательных организаций, имеющих программы духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, программы формирования культуры здорового и безопасного образа жизни, составленные в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования,  составила 100%. 
 

Во всех общеобразовательных организациях функционируют органы ученического самоуправления или детские общественные объединения. Доля обучающихся, вовлечённых в работу общественных объединений, увеличилась по сравнению с 2014 годом на 1% и составила  в отчётном году 75 %.

          Доля школьников, вовлеченных в проектную деятельность, составляет    100%.
В 19 школах (63,3% от общего числа школ) и 11 детских садах 68,8% от общего количества детских садов) в 2015 году функционировали социально-психолого-педагогические службы, в состав которых введены заместители директоров по воспитательной работе, социальные педагоги, учителя, воспитатели. Деятельность служб направлена на сохранение психологического здоровья и обеспечение полноценного развития и социализации обучающихся. С детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, проводится индивидуальная работа, которая включает в себя социально-психолого-педагогическую помощь детям, их семьям и осуществляется по индивидуальным планам.

Психологами и классными руководителями проводятся занятия с детьми по снижению уровня агрессивности, конфликтности, по формированию коммуникативных навыков у обучающихся. 

Проектный метод на конец 2014 года системно использовали  30% педагогов,  в 2015  году  доля  педагогов, использующих проектный метод систематически,   увеличилась до  35 %.

В рамках  повышения  эффективности проводимых мероприятий по устройству детей- сирот особое  внимание уделяется развитию таких форм семейного устройства  как усыновление, опека (попечительство) и  передача детей данной категории в приемные семьи. 

Культура

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности остался на уровне 2014 года, а именно клубами и учреждениями клубного типа – 86%, библиотеками – 98%.

В районе сохранена сеть учреждений культуры из 23 учреждений культурно-досугового типа и 71 структурного подразделения.
В 2015 году доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры оставила 24,6%.
         По направлению «Материально-техническое обеспечение деятельности в сфере культуры и искусства» проведен ремонт крыльца и установлен пандус у здания МКУК Куртамышского района «Районный Дом культуры» на сумму 333,0 тыс. руб., из них 233,0 тыс. руб. выделено по федеральной программе «Доступная среда для инвалидов», 100,0 тыс. руб. из бюджета Куртамышского района. Проведен ремонт крыши Пепелинского сельского Дома культуры на сумму 450,0 тыс. руб., средства на оплату поступят по государственной программе Курганской области «Развитие культуры Курганской области» на 2014-2020 годы». Долговский сельский Дом культуры на премию 100,0 тыс. руб. приобрел сценическое оборудование.

         План по средней заработной плате работников учреждений культуры установлен «дорожной картой»  на 2015 год - 13591 рубль,  и  для педагогов дополнительного образования 18595 рублей. На 01.01.2016 года средняя заработная плата работников культуры Куртамышского района соответствует данным показателям. Численность работников муниципальных учреждений культуры в Куртамышском районе составляет 163 специалиста.

Физическая культура и спорт

В районе реализуется  муниципальная  программа  «Развитие физической культуры, спорта и туризма в Куртамышском  районе на  2014 – 2017 годы».  

        В 2015 году проведено более 80  районных и городских соревнований. Спортсмены района в составе сборных команд участвуют в межрайонных и областных соревнованиях. А наши борцы выступают на республиканских и  всероссийских соревнованиях.  В  Куртамышском  районе  имеется 45   коллективов  физической культуры. Впервые за двадцать  лет  юные хоккеисты приняли участие в областном турнире по хоккею с шайбой.
Число спортсменов массовых разрядов  в 2015  году   составило 3184 человека,  это на  206  человек больше, чем в 2014  году.  

Численность занимающихся  в 2015  году  составила 8297 человек или  27,6 %, это на 1,0  % больше, чем в 2014  году.  
      Всего  израсходовано на развитие физической культуры и спорта в районе  в 2015 году 11195,9 тыс. руб., это на  4 122,7 тыс. руб.  больше, чем в 2014 году.                  

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Одним из факторов, способных влиять на улучшение социального благополу​чия населения и комфортности проживания, является развитие общественной инфраструктуры. При этом первостепенное значение имеет увеличение объемов жилищного строительства и повышение качества услуг ЖКХ.

В 2015 году в целях повышения доступности и качества жилья работа Администрации района и жилищно-коммунального комплекса была направлена на бесперебойную работу систем жизнеобеспечения, получение финансовой поддержки из Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства и на переселение граждан из аварийного жилищного фонда. 

С начала 2015 года индивидуальными застройщиками введены в действие 56 жилых дома и 15-тиквартирный жилой дом для детей-сирот общей площадью 4765 кв. м. Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя,  составила 0,16 кв. м. против 0,22 кв. м. в 2014 году. В 2015 году было предоставлено под строительство в расчете на 10 тыс. человек населения 7,5 га.
Основной деятельностью Администрации Куртамышского района за 2014 год в сфере градостроительства являлось исполнение, на основании принятых Соглашений между администрациями поселений Куртамышского района и Администрацией Куртамышского района, муниципальных услуг по подготовке и выдаче градостроительных планов (136 градпланов), выдаче разрешений на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства (125 разрешений), выдаче разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства (18 разрешений). Таким образом, на 01.01.2016 года в Куртамышском районе разработаны и утверждены следующие документы территориально планирования:

· Схема территориального планирования Куртамышского района -  1 (100 %);

· Генеральные  планы  поселений - 9 (42,9 %);

· Правила  землепользования и застройки – 21 (100%)

Жилищно-коммунальное хозяйство

Качество жизни во многом зависит и от работы жилищно-коммунального комплекса, от того насколько комфортны условия для проживания.

В настоящее время ведется работа по реформированию системы управления в жилищно-коммунальном хозяйстве через развитие инициативы собственников жилья, создание товариществ собственников жилья, привлечение к управлению многоквартирными домами собственников жилья. Для них создаются благоприятные условия выбора форм управления многоквартирными домами. В этих целях администрациями района и сельсоветов  среди жильцов проводится разъяснение норм действующего законодательства по организации создания и деятельности советов многоквартирных домов, оказывается методическая помощь в оформлении документов. 

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов в 2015 году составила 100%.  
В настоящее время в районе действует восемь  организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, вывозу жидких бытовых отходов, их доля в общем числе организаций коммунального комплекса района  составляет 100%. 

На предприятиях ЖКХ разработаны мероприятия по снижению расхода электроэнергии за счет применения частотного регулирования электроприводов насосных агрегатов и воздуходутьевого оборудования. Установлен частотный регулятор  на водозаборной скважине СПУ-1 г. Куртамыша.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2015 году  составила 100%.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоявшего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 100%.

Организация муниципального управления

В муниципалитете создана необходимая база нормативных правовых актов представительного и исполнительного органов муниципального образования для исполнения полномочий в соответствии Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Куртамышского района составила 71,1%,что выше уровня 2014 года на 11,1 %.
Повышение эффективности органов местного самоуправления по исполнению собственных полномочий Администрация района будет решать путем внедрения современных методов управления, направленных на повышение эффективности использования имеющихся ресурсов, а именно: повышения доступности и качества предоставляемых муниципальных услуг, перевод их оказания в электронный вид.

Количество муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями будет ежегодно расти, что связано и изменением действующего законодательства в данной сфере, изменением рынка услуг, совершенствованием  нормативной базы, особенностями разрабатываемых программных продуктов в сфере предоставления услуг.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета за 2015 год составила 25,6%, в 2014 году этот показатель равнялся 21,2%. Отсутствие контрольных функций со стороны органов местного самоуправления за поступлением налогов от налогоплательщиков, за своевременностью налоговых поступлений в доход районного бюджета, а также отсутствие государственного статистического наблюдения субъектов малого и среднего предпринимательства не дает возможности иметь реальную картину налогового потенциала муниципалитета и приводит к неполной собираемости налогов.

Расходы  местного бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя в 2015 году составили 777 рублей, что на 14,3% больше, чем в 2014 году.

Среднегодовая численность постоянного населения сократилась на 310 человек и за 2015 год составила 29922 человека. Это связано с высокой смертностью, низкой рождаемостью и миграционным оттоком в другие субъекты РФ.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В ходе реализации районной программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности проведены  следующие мероприятия:

1) на базе Курганского института ГАОУ ДПО ИРОСТ в 2015 году прошли обучение по 36-часовой программе в форме очного обучения 6 человек ответственные по энергосбережению в бюджетных учреждениях района;

2) в 2015 году проведен анализ расходования энергетических ресурсов бюджетными организациями района, выявлены и устранены причины необоснованного перерасхода ресурсов, и с учетом этого установлены новые лимиты расходования энергоресурсов на 2016 год для бюджетных учреждений и организаций района.

3)В с. Нижнее и в с. Белоногово установлено новое энергосберегающее оборудование уличного освещения. В 2016 году работа будет продолжена в других населенных пунктах Куртамышского района. 

Удельная величина потребления холодной воды, тепловой энергии и электрической энергии повысилась на: 0,1 куб. м. на 1 проживающего, 0,001 Гкал на 1 кв. м. общей площади, 0,2 кВт/ч на одного проживающего в многоквартирных домах соответственно. 
Глава Куртамышского района                                                  С.Г. Куликовских
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