Доклад

Главы Куртамышского района

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Куртамышского района за 2016 год и планируемых значениях на 3-летний период

          Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года № 1313-р и указа Губернатора Курганской области от 28 февраля 2011 года № 61 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Курганской области» проведен мониторинг эффективности деятельности органов местного самоуправления Куртамышского района за 2016 год по следующим направлениям:

Экономическое развитие
       Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из важнейших факторов  формирования конкурентной среды в экономике района, поэтому основной упор в вопросе создания новых производств конкурентоспособной продукции и услуг делается на представителей малого предпринимательства.

Сегодня малое и среднее предпринимательство занимает одно из ведущих мест в экономике района и отражает общую тенденцию ее развития, охватывая все сферы экономической деятельности. Доля занятых в сфере малого и среднего предпринимательства составляет 34 % в общей численности занятых в экономике района.
На 01.01.2017 года в районе работало 724 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе 89 глав К(Ф)Х, 525 индивидуальных предпринимателя, 110 малых и средних предприятия. На 10 тысяч  жителей района приходится 204,7  субъектов малого и среднего бизнеса.

В 2016 году численность работников на малых и средних предприятиях составила  4500 человек. Субъектами малого и среднего предпринимательства создано 17 постоянных рабочих мест.

Для создания благоприятных условий развития малого и среднего предпринимательства в Куртамышском районе разработана и действует программа «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Куртамышском  районе».

Основной задачей Стратегии социально-экономического развития  Куртамышского района является формирование экономического потенциала, обеспечивающего инвестиционную привлекательность и устойчивое развитие конкурентоспособности экономики района. 

При благоприятных экономических условиях имеющиеся конкурентные преимущества района (высокий потенциал  развития производственной  инфраструктуры, наличие свободных производственных площадей и земельных ресурсов) в дальнейшем могли бы обеспечить  инвестиционную привлекательность муниципального образования. 

Поэтому в дальнейшем работа будет направлена на поиск потенциальных инвесторов, развитие государственно-частного партнерства, вовлечение  земельных  ресурсов в экономический  оборот.

Подтверждением  улучшения общей экономической обстановки является такой показатель как инвестиционная активность. В 2016 году объем инвестиций за счет всех источников финансирования составил 152 млн. рублей. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя района в 2016 году составил 4118,0 рублей, что больше на 1720,5 рублей, чем в 2015 году.

В конце 2016 года начато строительство  средней общеобразовательной школы на 155 учащихся в комплексе с детским садом на 35 мест в с. Нижнее. За 2016 год было введено в эксплуатацию 7419 кв.м. жилья.

В том числе: 

· введено в эксплуатацию населением 63 индивидуальных жилых  дома, в том числе в г. Куртамыше – 50 индивидуальных жилых домов, в сельской местности – 13 домов;

· введено в эксплуатацию многоквартирный жилой дом,  квартиры в которых были предоставлены детям-сиротам по договорам специализированного найма;

· общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя района, составила 24,2 кв.м;

· средняя площадь одной квартиры введенной в эксплуатацию 110 кв.м., в том числе в сельской местности  – 93,3 кв.м.;
В 2016 году за счет субсидии из дорожного фонда Курганской области отремонтировано 1,281 км. дорог с твердым покрытием в г. Куртамыше, отремонтировано 2 автомобильных моста в с. Верхнее и д. Коновалова. На данные цели затрачено 10,2 млн. рублей.
По итогам проведенной работы по использованию и распоряжению  муниципальной собственностью в  доход бюджета Куртамышского района поступило 199,7 тыс. рублей от аренды имущества,  2854,3 тыс. руб. от приватизации муниципального имущества, от продажи земельных участков до разграничения государственной собственности на землю – 24,0 тыс. руб., от аренды земельных участков, государственная собственность которых не разграничена – 35,4 тыс. рублей. Итого в бюджет  поступило 3115,7 тыс. руб., что на 430,5 тыс.руб меньше, чем в 2015 году.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района за 2016 год составила 78,1% (увеличение по сравнению с 2015 годом – на 12,1%), планируется в 2017 году этот показатель довести до 95%.
Сельское хозяйство района представлено 14 СХП, в том числе  7 сельхозпредприятий работают, 7 - подлежат ликвидации и банкротству; 80 К(Ф)Х, из них работающих 62, а также 7974 ЛПХ, из них 45 - производят и реализуют от 20 до 60 тонн молока каждое хозяйство.
За 2016 год среднемесячная заработная плата по сельхозорганизациям района составила 15243 рубля, наивысшая заработная плата в ООО «Зауралье» - 18296 руб. (234 человека), низкая заработная плата в ООО «Толстопятово» – 8107 рубля (17 человек). На 01.01.2017г. имелась просроченная задолженность по оплате труда в ООО «Березово» - 332 тыс. руб. (20 человек).
В 2016 году сельхозорганизации получили прибыль 179,3 млн. Рублей. 

Хорошему финансовому результату способствовали урожайность в 15,2 ц/га после доработки и более приближенные к реальности закупочные цены (от 8 до 10,5 тыс.руб. за тонну, в зависимости от класса)

Площадь ярового сева в 2016 году составляла 86 тыс.га. Клин зерновых и зернобобовых более 61,9 тыс.га. Земледельцы получили 16,3 ц/га бункерного веса, намолотили 100,4 тыс.тонн зерна; заготовили по 28,4 к.ед. на условную голову грубых и сочных кормов.

В растениеводстве произошел переход от монокультуры (пшеница) в пользу других , более экономически выгодных культур, в основном, масличных, которые в прошедшем году составляли 11 % от ярового сева.

В структуре кормового клина в 2016 году многолетние травы увеличились на 1600 га; с учетом посева прошлых лет эти культуры занимали 4 тысячи гектар или 30% от всех кормовых, находящихся в пашне.

За счет многолетних трав увеличивается кормовая ценность и набор микроэлементов, что способствует здоровью и продуктивности животных, а также, покупка микродобавок становится ненужной.

Паровой клин на протяжении нескольких лет не уменьшается и составляет ежегодно 43-44 тыс. гектар, где широко применяется химическая прополка. Климатические и почвенные условия требуют от земледельцев района иметь 32-34 % паров в структуре посевных площадей
Животноводческая отрасль в 2016 году не снизила достигнутых результатов в 2015 году.

Надой на корову составил 5290 кг. против 5170 кг. в предыдущем. Продажа молока увеличилась на 334 тонны , или всего произведено 25000 тонн.

Производство мяса увеличили на 77 тонн, всего произведено 4478 тонн.

Среднесуточный привес КРС составил 777 грамм, свиней- 537 грамм.

Закуплено молока у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство 2786 тонн или 13,3 % от областного показателя.

Поголовье животных КРС составляет 13079 голов.

  В 2016 году район ежедневно производит 22,4 % областного молока и реализует 24,2% или четверть от всего реализованного в области.

Район выступил инициатором по проверке качества кормов, увеличению их ценности; внедрению передовых технологий и соблюдению всех процессов заготовки.

Эта работа рассчитана не на один год, но уже приносит определенные результаты.

Производство пищевой продукции на территории района осуществляется 11 хозяйствующими субъектами, которыми выпускаются мясо и субпродукты промышленной выработки, мясные полуфабрикаты, хлеб и хлебобулочные изделия, мука, осуществляется приемка молока от населения.

Более 70 % от объема реализуемой районом продукции приходится на ООО «Заготсервис» и его дочерние предприятия. Увеличен объем реализации производимой продукции на ООО «Эльбрус», «Мельница Кучина», ЦПО, пекарня ИП Хохлова.
На территории района сосредоточены 3 убойных цеха, которыми в 2016 году реализовано мяса и субпродуктов на сумму более 618 млн. рублей. На территории района сбор молока и его переработку ведет ООО «Куртамышское молоко». 

В рамках ведомственной целевой программы «Поддержка начинающих фермеров в Курганской области» получены гранты на поддержку начинающих фермеров 6 К(Ф)Х:

В 2016 году получили грант на создание и развитие К(Ф)Х - ИП Глава К(Ф)Х Черепанова Мария Никифоровна в сумме 1303 тыс.руб.  Хозяйство выбрало направление - развитие мясного скотоводства.

В 2016 году хозяйства, занимающиеся выращиванием животных мясной породы, вели продажу племенного молодняка как внутри района, так и за его пределы.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций составила 90%.
В Куртамышском районе протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием 77,3 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 31%.
В Куртамышском районе ведется работа по обеспечению 100% населения, проживающих в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с районным центром, данным видом сообщения. На сегодняшний день доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром  района,  в общей численности населения Куртамышского района составляет 4 %. 

Одним из основных критериев притока населения в район является высокий уровень вознаграждения его за труд, или заработная плата.
В 2016 году в Куртамышском районе проводилась работа по выявлению организаций и индивидуальных предпринимателей, выплачивающих заработную плату ниже прожиточного минимума.  
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2016 году составила 18838,2 рубля, что на 5,4% больше, чем в 2015 году. 
Увеличение заработной платы в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях на 5,3% и составило 13477,7 рублей.  

Снижение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы  наблюдается у работников муниципальных общеобразовательных учреждений  на 4 % или 19773,4.

Образование
Всеми муниципальными образовательными учреждениями обеспечено предоставление гражданам общедоступного и  бесплатного образования по основным общеобразовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования.


Образовательные услуги оказывали населению  в 2016 году 46 муниципальных  общеобразовательных учреждений.1274 воспитанника реализовали своё право на дошкольное образование, 3248 обучающихся осваивали программы начального общего, основного общего и среднего общего образования.


В ходе выполнения полномочий  в сфере образования  по организации общедоступного дошкольного образования в 2016 году проведена работа по  комплектованию детских садов: 362 детям  в возрасте  от полутора до семи лет выданы путевки для зачисления в образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования. Проблема обеспечения детей местами в  детских садах в  возрасте от полутора  до трёх лет  решалась в  2016 году  за счёт перепрофилирования  двух групп старшего возраста в группы младшего и среднего возраста на  25   мест   на базе  Куртамышского детского сада № 4 и  путем введения в эксплуатацию вновь построенного Детского сада № 9 в г. Куртамыше.  Проблема охвата детей дошкольным образованием остается: очередность в детские сады города и района по данным муниципальной  информационной системы «Электронный детский сад» по состоянию на 31.12.2016 года в возрасте от рождения до 3 - х лет составляет 436 детей. Снижение  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составило  107  человек. 

В рамках выполнения законодательства об образовании все территории  г. Куртамыша и Куртамышского района закреплены за образовательными учреждениями распоряжениями  Администрации Куртамышского района.

             100% учащихся  1- 4 - х классов  обучаются по  федеральным государственным образовательным стандартам  начального общего образования. 48,3% детей обучаются по Федеральному госстандарту основного общего образования.  

Доля выпускников, успешно завершивших обучение по программам среднего  общего образования, составила 98%. Доля учащихся, освоивших программы основного об​щего образования, составила 99,6 %. 

В районе создана муниципальная система инклюзивного образования.  Удельный вес школ, оказывающих услуги  по реализации адаптивных  программ, составляет   89,4%. Охвачено  обучением 154 ребёнка  с ограниченными возможностями здоровья (100%), из них 23 человека  обучаются на дому.

 В рамках поддержки одаренных детей  пяти школьникам, достигшим высоких результа​тов в спорте, учебе, в творческой деятельности,  выплачивалась ежемесячная стипендия Главы района в размере 500 рублей. 
Доля школьников, задействованных в творческих мероприятиях различного уровня, увеличилась по  сравнению с 2015 годом на  2% и составила  34%.


В соответствии с полномочиями органов местного самоуправления Администрацией Куртамышского района 100%) муниципальным образовательным учреждениям   для организации учебно - воспитательного процесса переданы в оперативное управление  71 здание  и 35  помещений в  двух зданиях. В  бессрочное (постоянное) пользование учреждениям образования учредителем  передано  45  земельных участков (97,8%).  Один участок изъят  для строительства  (Нижневская СОШ). Право оперативного управления на  переданные здания  и право постоянного (бессрочного)  пользования на переданные земельные участки  оформлено всеми образовательными учреждениями Куртамышского района, имеющими статус юридического лица.

            В 2016 году в соответствии с полномочиями Администрацией Куртамышского района  оптимизирована сеть образовательных учреждений путём присоединения к 3 -м общеобразовательным  учреждениям в  качестве филиалов 3-х детских садов (Верхнёвский, Песьяновский и  Камаганский), что позволило более  эффективно использовать кадровые, материально-технические ресурсы и обеспечило преемственность образовательной деятельности в условиях внедрения федерального государственного стандарта дошкольного,  начального общего образования и основного общего образования. Согласно «дорожной карте»  обеспечена  ликвидация двух  учреждений (Куртамышская вечерняя ОШ и  Угловская НОШ).  План оптимизации  учреждений образования  выполнен в полном объёме.



В соответствии со статьёй 9 Федерального закона «Об образовании в РФ» Администрацией Куртамышского района  обеспечивается содержание зданий муниципальных образовательных  организаций и обустройство прилегающих к ним территорий. На нужды образовательных учреждений, их обслуживание сторонними организациями израсходовано из бюджета Куртамышского района 22 млн.874 тыс. руб., в том числе 17 млн. 505 тыс. руб.  на оплату коммунальных услуг).


Основной проблемой функционирования  учреждений образования является то, что их инфраструктура  частично не соответствует  санитарно - эпидемиологическим  и противопожарным требованиям: оборудование Тандем -2,  дублирующий световой и звуковой сигнал выведен на пульт  подразделения пожарной охраны  у  33  учреждений,    но только 9 из них работают  в тестовом режиме, кнопка экстренного вызова установлена  в 29 учреждениях, что составляет 63%,  27 учреждений (58%) нуждаются в ремонте кровли,  31 учреждение -  в  частичном и капитальном ремонте  инженерных систем. 

В рамках создания качественных условий для проведения спортивных мероприятий и реализации программы по физической культуре  в Березовской СОШ проведен ремонт спортивного зала за счёт средств федерального бюджета. Израсходовано  1 млн. 561 тыс.   руб.

      Все муниципальные образовательные учреждения согласно требованиям  законодательства  Российской Федерации об образовании  закреплены за конкретными территориями Куртамышского района в соответствии с распоряжениями   Администрации Куртамышского  района.

   В рамках общедоступности образования 440 обучающихся школ района обеспечены подвозом к месту учебы школьным транс​портом, что составляет 100%. 


В 2016 году на питание школьников израсходовано  9  млн.192 тыс. 204 руб., из них    2 млн. 725 тыс. руб. – из средств бюджета Куртамышского района. В связи  с увеличением количества детей из малоимущих семей общая доля школьников, охваченных горячим питанием составила 97, 5%.  

В рамках повышения информированности о деятельности муниципальных  образовательных учреждений  и муниципальной системы образования  расширен раздел «Образование»  на официальном сайте Куртамышского района.  

 В 29  учреждениях   функционируют  веб - сайты,  на которых  размещены  информационные материалы в соответствии с законодательством. Вся информация на сайтах открыта и доступна для использования участниками образовательного процесса и общественностью.

Муниципальными образовательными учреждениями Куртамышского района пре​доставлялись 5 муниципальных услуг  в соответствии с разрабо​танными регламентами.


В учреждениях образования реализован комплекс мер в рамках действующих программ по привлечению и закреплению педагогических кадров, их материальной поддержке:

в образовательные учреждения района в отчётном году приняты 8 молодых специалистов. План, установленный Департаментом  образования и науки Курганской области по приёму молодых специалистов,  выполнен. Трём учителям в течение 2016 года оказывалась ежемесячная финансовая помощь из средств бюджета Куртамышского района в размере  500 рублей, двум  выплачено  подъемное пособие в размере 100 тыс. рублей за счёт средств областного бюджета. В отчётном периоде проведена большая работа  по переподготовке кадрового состава: получили соответствующее образование по профилю  педагогической деятельности 48 работников дошкольных образовательных организаций.

Проблема обеспечения учреждений образования  кадрами, несмотря на принимаемые меры, остается частично нерешённой: низок процент работников, имеющих высшее профессиональное образование 256 педагога (53%), 8 работников (1,6%) не имеют соответствующего педагогического образования.  Имеющиеся вакансии на начало  текущего учебного года закрыты за счёт увеличения учебной нагрузки  педагогов и  привлечения к работе в образовательные учреждения  учителей-совместителей. 

Сектором по опеке и попечительству в рамках  защиты прав несовершеннолетних сформирована система работы с замещающими семьями, находящимися на сопровождении. Администрацией  Куртамышского района в отчётном году предоставлены жилые помещения по договору специализированного найма 17 гражданам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

         Реализация мероприятий по различным направлениям деятельности в рамках вы​полнения 4-х муниципальных программ: «Развитие образования» на 2015-2019 годы «Безопасность образовательных учреждений» на 2014-2017 годы, «Профилактика социального сиротства» на 2014-2017 годы, «Организация и обеспечение отдыха, оздоровления и занятости детей» в 2015  - 2017 годах обеспечивает поступательное развитие муниципальной  системы образования Куртамышского района.

Культура

      По состоянию на 1 января 2017 года на территории Куртамышского района в сфере культуры действуют 67 учреждений культуры: 26 общедоступных библиотек (- 2), 39 культурно-досуговых учреждений (- 5), МКУК Куртамышского района «Краеведческий музей им. Н.Д. Томина» и МКУ ДО Куртамышского района «Куртамышская детская школа искусств». 

          В 2016 году проведена оптимизация учреждений культуры Куртамышского района. Начата ликвидация 18 муниципальных казенных учреждений культуры сельсоветов «Культурно-досуговое объединение». На базе районных учреждений культуры МКУК «Районный Дом культуры», МКУК «Центральная районная библиотека» создано 62 филиала, в том числе 37 культурно-досуговых учреждений, 25 библиотек. В связи с аварийным состоянием зданий и нерентабельностью закрыто 7 сельских учреждений: Борковский сельский клуб, Угловской сельский клуб, Коминтерновский сельский клуб, Сычевский сельский клуб, Курмышовский сельский клуб, Масловская сельская библиотека,     Ярковская сельская библиотека.

         В 2016 году исполнение бюджета по отрасли «Культура» из консолидированного бюджета Куртамышского района составило 7,3% (+0,2%). Полученные собственные доходы учреждений культуры, находящихся в подчинении района, составили 1718,0 (+600 тыс. руб.), что составляет 3,86% по отношению к бюджетному финансированию.

         В целях исполнения Указа Президента РФ от 07.05.2012 года № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики» для работников культуры на 2016 год установлен целевой    показатель к средней зарплате по Курганской области – 13 591 рубль,  для педагогов дополнительного образования 18 595 рублей. В Куртамышском районе на 01.01.2017 года средняя заработная плата работников культуры  соответствует данным показателям. 
      По направлению «Материально-техническое обеспечение деятельности в сфере культуры и искусства» проведен ремонт потолка художественного отделения МКУДО Куртамышского района «Куртамышская детская школа искусств» на сумму 655,0 тыс. руб. Камаганский сельский Дом культуры на премию 100,0 тыс. руб. приобрел сценическое оборудование, Долговская сельская библиотека на премию 100,0 тыс. руб. приобрела книги.

        К достижениям развития отрасли за 2016 год могут быть отнесены следующие результаты:

- В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О мерах государственной поддержки муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений и их работников» премией в размере 100 000 рублей награждены Камаганский сельский Дом культуры и Долговская сельская библиотека.

- Получение гранта Федерального фонда социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии на создание условий для показа национальных фильмов в населенных пунктах Российской Федерации с численностью населения до 100 тыс. человек, в размере 4851,3 тыс. руб.

Физическая культура и спорт
В районе реализуется  муниципальная  программа  «Развитие физической культуры, спорта и туризма в Куртамышском  районе на  2014 – 2017 годы».  

        В 2016 году проведено более 78  районных и городских соревнований. Спортсмены района в составе сборных команд участвуют в межрайонных и областных соревнованиях. А наши борцы выступают на республиканских и  всероссийских соревнованиях.  В  Куртамышском  районе  имеется 45   коллективов  физической культуры. 
С 2016 года начата работа по внедрению ГТО. По результатам года Куртамышский район находится на 1 месте. В связи с хорошими результатами работы  МЦТ, с 1 сентября 2016года Куртамышский район включен в перечень «пилотных» муниципальных образований по приему нормативов  ВФСК ГТО у взрослого населения.

Число спортсменов массовых разрядов  в 2016  году   составило 3375 человека,  это на  191  человек больше, чем в 2015  году.  

Численность занимающихся  в 2016  году  составила 9271 человек или  31,1 %, это на 3,5  % больше, чем в 2015  году.  
      Всего  израсходовано на развитие физической культуры и спорта в районе  в 2016 году 3286,5 тыс. руб., это на  7479,27 тыс. руб.  меньше, чем в 2015 году. Уменьшение произошло в виду  отсутствия поступлений  инвестиций на реконструкцию и  строительство  спортивных сооружений.                

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Одним из факторов, способных влиять на улучшение социального благополу​чия населения и комфортности проживания, является развитие общественной инфраструктуры. При этом первостепенное значение имеет увеличение объемов жилищного строительства и повышение качества услуг ЖКХ.

В 2016 году в целях повышения доступности и качества жилья работа Администрации района и жилищно-коммунального комплекса была направлена на бесперебойную работу систем жизнеобеспечения, получение финансовой поддержки из Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства и на переселение граждан из аварийного жилищного фонда. 

С начала 2016 года индивидуальными застройщиками введены в действие 63 жилых дома и 15-тиквартирный жилой дом для детей-сирот общей площадью 7419 кв. м. В 2016 году было предоставлено под строительство в расчете на 10 тыс. человек населения 6 га.
Основной деятельностью Администрации Куртамышского района за 2016 год в сфере градостроительства являлось исполнение, на основании принятых Соглашений между администрациями поселений Куртамышского района и Администрацией Куртамышского района, муниципальных услуг по подготовке и выдаче градостроительных планов (103 градплана), выдаче разрешений на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства (108 разрешений), выдаче разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства (11 разрешений). Таким образом, на 01.01.2017 года в Куртамышском районе разработаны и утверждены следующие документы территориально планирования:

· Схема территориального планирования Куртамышского района -  1 (100 %);

· Генеральные  планы  поселений - 9 (42,9 %);

· Правила  землепользования и застройки – 21 (100%)

Жилищно-коммунальное хозяйство

Качество жизни во многом зависит и от работы жилищно-коммунального комплекса, от того насколько комфортны условия для проживания.

В настоящее время ведется работа по реформированию системы управления в жилищно-коммунальном хозяйстве через развитие инициативы собственников жилья, создание товариществ собственников жилья, привлечение к управлению многоквартирными домами собственников жилья. Для них создаются благоприятные условия выбора форм управления многоквартирными домами. В этих целях администрациями района и сельсоветов  среди жильцов проводится разъяснение норм действующего законодательства по организации создания и деятельности советов многоквартирных домов, оказывается методическая помощь в оформлении документов. 

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов в 2016 году составила 100%.  
В настоящее время в районе действует восемь  организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, вывозу жидких бытовых отходов, их доля в общем числе организаций коммунального комплекса района  составляет 100%. 

На предприятиях ЖКХ разработаны мероприятия по снижению расхода электроэнергии за счет применения частотного регулирования электроприводов насосных агрегатов и воздуходутьевого оборудования. Установлен частотный регулятор  на водозаборной скважине СПУ-1 г. Куртамыша.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2016 году  составила 100%.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоявшего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 100%.

Организация муниципального управления

В муниципалитете создана необходимая база нормативных правовых актов представительного и исполнительного органов муниципального образования для исполнения полномочий в соответствии Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Куртамышского района составила 68,3%,что ниже уровня 2015 года на 4 %.
Повышение эффективности органов местного самоуправления по исполнению собственных полномочий Администрация района будет решать путем внедрения современных методов управления, направленных на повышение эффективности использования имеющихся ресурсов, а именно: повышения доступности и качества предоставляемых муниципальных услуг, перевод их оказания в электронный вид.

Количество муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями будет ежегодно расти, что связано и изменением действующего законодательства в данной сфере, изменением рынка услуг, совершенствованием  нормативной базы, особенностями разрабатываемых программных продуктов в сфере предоставления услуг.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета за 2015 год составила 29,65%, в 2015 году этот показатель равнялся 25,5%. Наличие контрольных функций со стороны органов местного самоуправления за поступлением налогов от налогоплательщиков, за своевременностью налоговых поступлений в доход районного бюджета, а также государственного статистического наблюдения субъектов малого и среднего предпринимательства может дать возможность иметь реальную картину налогового потенциала муниципалитета и приведет к полной собираемости налогов.

Расходы  местного бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя в 2016 году составили 806 рублей, что на 3,7% больше, чем в 2015 году.

Среднегодовая численность постоянного населения сократилась на 376 человек и за 2015 год составила 29546 человека. Это связано с высокой смертностью, низкой рождаемостью и миграционным оттоком в другие субъекты РФ.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В ходе реализации районной программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности проведены  следующие мероприятия:

1) в 2016 году проведен частичный капитальный ремонт 9-ти многоквартирных домов г. Куртамыша, с. Советское и с. Песьяное по программе капитального ремонта с применением энергосберегающих технологий: отремонтированы крыши, утеплены чердачные перекрытия;

2) в 2016 году проведен анализ расходования энергетических ресурсов бюджетными организациями района, выявлены и устранены причины необоснованного перерасхода ресурсов, и с учетом этого установлены новые лимиты расходования энергоресурсов на 2017 год для бюджетных учреждений и организаций района;

3) на предприятиях ЖКХ разработаны мероприятия по снижению расхода электроэнергии за счет применения частотного регулирования электроприводов насосных агрегатов и воздуходутьевого оборудования.

Удельная величина потребления холодной воды, тепловой энергии и электрической энергии снизилась на: 0,3 куб. м. на 1 проживающего, 0,01 Гкал на 1 кв. м. общей площади, 0,2 кВт/ч на одного проживающего в многоквартирных домах соответственно. 
Глава Куртамышского района                                                  С.Г. Куликовских
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