Отчет о деятельности Финансового отдела 
Администрации Куртамышского муниципального округа 

Курганской области за 2022 год

       Деятельность Финансового отдела Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области связана с осуществлением функций финансового органа муниципального образования Куртамышский муниципальный округ и определяется Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе, Положением о Финансовом отделе Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области и другими федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Курганской области и нормативными правовыми актами Куртамышского муниципального округа.

      Финансовый отдел Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области (далее – финансовый отдел) в соответствии с утвержденным планом обеспечивал проведение единой налоговой и бюджетной политики на территории Куртамышского муниципального округа, осуществлял функции по выработке и проведению муниципальной политики, муниципальному финансовому контролю и общее руководство организацией финансов Куртамышского муниципального округа.
      Важным приоритетом в деятельности финансового отдела является своевременное и качественное формирование проекта бюджета Куртамышского муниципального округа (далее – бюджета округа), организация исполнения бюджета округа.
      Проект решения о бюджете округа на 2022 год с необходимыми документами и материалами сформирован в полном объеме, в соответствии с бюджетным законодательством и внесен в установленные сроки на рассмотрение Думы Куртамышского муниципального округа.

     Отчет об исполнении консолидированного бюджета Куртамышского района за 2021 год своевременно и качественно подготовлен  и представлен в Департамент финансов Курганской области (далее – Департамент).
      По мере необходимости проводилась работа по уточнению классификации расходов, ежедневно осуществлялось формирование распоряжений на списание и отзыв средств с единого счета бюджета; осуществлялся учет поступления и использования областных дотаций, субвенций, субсидий и иных межбюджетных трансфертов,  контроль за оплатой задолженности по коммунальным услугам бюджетных учреждений.
      Специалистами финансового отдела внесены изменения в реестр участников бюджетного процесса Куртамышского муниципального округа в системе «Электронный бюджет». 
      В связи с изменением статуса муниципального образования на «муниципальный округ» проведена значительная работа по обновлению нормативной базы в системе «Электронный бюджет».

      Ежедневно проводился мониторинг поступления доходов в бюджет, осуществлялось прогнозирование доходов бюджета, анализ поступлений. Своевременно осуществлялась работа по уточнению невыясненных доходов. Оказывалась практическая помощь администраторам поступлений по составлению уведомлений об уточнении вида доходов в бюджет.  

      Доходы бюджета Куртамышского муниципального округа в 2022 году исполнены в сумме 1046307 тыс. руб. с увеличением к уровню 2021 года на 24,5 % или на 197926 тыс. руб. Плановые назначения выполнены на 101 %.

      При этом собственные доходы по сравнению с 2021 годом увеличились  на 5,3 % или на 8989 тыс. руб.  и составили 179147 тыс. руб.

      Плановые назначения по собственным доходам за 2022 год исполнены на 107,4 % или поступило на 12316 тыс. руб. больше запланированного.

      Доля собственных доходов в бюджете округа по сравнению с 2021 годом уменьшилась на 3 % и составила 17,1 %.

      Первоначальные плановые назначения на 2022 год в течение года были увеличены на 0,7 % или на 1219,0 тыс. руб.
      Доходы от налоговых поступлений выполнены на 107,2 %.
      Основным доходным источником пополняющим бюджет на долю которого приходится 56,5 %  всех доходных источников остается налог на доходы физических лиц (с заработной платы работающих) в бюджет округа поступило  101161 тыс. руб.,  по  сравнению  с 2021 годом рост составил 113,8 % или на 12231 тыс. руб. больше. 

      Неналоговые доходы исполнены на 108,3 %. Поступило данных доходных источников 29329 тыс. руб., по сравнению с 2021 годом исполнение составило 85 % или меньше на 5189 тыс. руб. (значительное снижение по доходам от оказания платных услуг - непосещение детьми дошкольных учреждений, по платежам при пользовании природными ресурсами – разовые поступления).
      По расходам бюджет округа исполнен в сумме 1042925 тыс. руб. (96% плановых назначений).
      На социально – значимые расходы (заработная плата с начислениями, оплата коммунальных услуг и приобретение котельно – печного топлива, социальное обеспечение)  было направлено 690762 тыс. руб. или 66,2 % всех расходов бюджета, социально-значимые расходы увеличились по сравнению с 2021 годом  на 40164 тыс. руб.
      Большую часть в данных расходах составляют расходы  на выплату заработной платы с начислениями 559858 тыс. руб. или 81,5 % от социально-значимых расходов, доля данных расходов из года в год возрастает, так по сравнению с 2021 годом расходы на выплату  заработной  платы с начислениями  увеличились на 10% или на 51137 тыс. руб. направлено больше.
      В целях реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части обеспечения доведения средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений, работников культуры до уровня средней заработной платы по экономике Курганской области, средняя заработная плата по данным статистики в 2022 году составила:

-  педагогических работников в образовательных учреждениях  – 38572  руб.  рост 14,2%;

 - педагогических работников в дошкольных учреждениях  – 30443 руб. рост на 6,8%;      

- в учреждениях дополнительного образования – 32400 руб. рост 5,1%;

- работников учреждений культуры – 31661 руб. рост 5,9%.
      На оплату коммунальных услуг и приобретение котельно – печного топлива для учреждений бюджетной сферы направлено 70884 тыс. руб., что  больше уровня 2021 года на 0,4% или на 251 тыс. руб.  Округ на данные расходы направил 29299 тыс. руб. или на 10531 тыс. руб. меньше, чем в 2021 году.
      Расходы дорожного фонда составили 49473 тыс. руб. или 5 % от общего объема расходов.

      Благодаря ежедневному контролю в 2022 году Куртамышский муниципальный округ сохранил устойчивость бюджетной системы,  муниципальный долг отсутствует.

      Удалось своевременно выплатить заработную плату всем работникам, финансируемым из бюджета округа, включая декабрь.
      В течение 2022 года на территории Куртамышского муниципального округа реализовывалось 23 муниципальных программ. Расходы на  их реализацию в 2022 году составили 967926,1 тыс. руб. из них 230929,5 тыс. руб. – средства федерального бюджета, остальные средства – областного и местного бюджетов. 

      Кредиторская задолженность по состоянию на 1 января 2023 года составила 3223 тыс. руб., по сравнению с 2021 годом задолженность увеличилась на 2098 тыс. руб.    

      Бюджет Куртамышского муниципального округа по состоянию на 1 января 2023 года просроченной кредиторской задолженности не имеет.
      Основными задачами бюджетной и налоговой политики в 2022 году, как и в предыдущие годы, являлись: сохранение финансовой устойчивости бюджетной системы.

      В связи с поставленными задачами отделом проведена следующая работа:

      Для выполнения утвержденных мероприятий ежедневно проводится оперативный контроль за поступлением собственных доходов. 

      С целью увеличения налогооблагаемой базы осуществляется взаимодействие и обмен информацией между налоговыми органами, органами, представляющими информацию о налогоплательщиках, объектах налогообложения и органами местного самоуправления.

      Финансовым отделом в течение отчетного периода проводилась работа по сокращению недоимки в областной и местные бюджеты. 

      Ежемесячно по спискам, предоставленным из налоговой инспекции, направляются письма-уведомления должникам о необходимости уплаты задолженности. В 2022 году таких писем написано 37 налогоплательщикам на общую сумму 2680,1 тыс. руб. 
      Проведено 10 заседаний межведомственной комиссии по мобилизации собственных доходов бюджета. В течение 2022 года на данные заседания были приглашены 228 налогоплательщиков, имеющие наибольшую задолженность в бюджеты всех уровней и во внебюджетные фонды. После заслушивания всеми должниками было уплачено 4178,4  тыс. руб. 

      Ежемесячно осуществляется мониторинг поступления налога на доходы физических лиц, проводится анализ информации о суммах перечисленного НДФЛ и своевременности уплаты исчисленных сумм указанного налога по налоговым агентам (обособленным подразделениям налоговых агентов). В течение 2022 года такая работа была проведена по 94 налоговым агентам, с 55 проведена работа по погашению задолженности. По результатам работы было уплачено в бюджет соответствующими должниками 3063,5 тыс. руб.
      На постоянной основе (ежемесячно) проводится анализ исполнения мероприятий по стабилизации поступления налога на имущество физических лиц и земельного налога.

      Совместно с отделом экономики на постоянной основе осуществляется индивидуальная работа (по телефону) с юридическими лицами, КФХ по погашению задолженности по аренде земли. На заседания комиссий были приглашены предприятия и КФХ округа, имеющие на момент проведения комиссий задолженность по аренде за земельные участки в сумме 1842,8 тыс. руб. По результатам работы было уплачено в бюджет соответствующими должниками 574,7 тыс. руб.
      Вопросы по увеличению налогооблагаемой базы по собственным доходам регулярно обсуждались на аппаратных совещаниях с руководителями сельских территорий.

      В течение года с целью контроля за своевременностью выявления и устранения нарушений бюджетного законодательства было проведено 5 плановых контрольных мероприятия в отношении бюджетополучателей муниципального округа. Общий объем проверенных средств – 174034,9 тыс. руб., сумма выявленных нарушений – 40485,8 тыс. руб., что составило 23,3 % от объема проверенных средств, кроме того были установлены нарушения, не имеющие стоимостной оценки.
      В целях контроля при осуществлении полномочий в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд проведено 2 плановых проверки. Общий объем проверенных средств – 4671,9 тыс. руб., сумма нарушений – 2290,0 тыс. руб., что составило 49,0 % от объема проверенных средств, выявлены нарушения, не имеющие стоимостной оценки.
      Нецелевого использования бюджетных средств не установлено.
      Работникам муниципальных учреждений оказаны консультации и даны методические рекомендации по ведению финансово-хозяйственной деятельности.
      По результатам контрольных мероприятий за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей объявлено 21 замечание.
      По итогам проведенных контрольных мероприятий выдано                                5 представлений, которые исполнены в установленный срок. Выявленные нарушения устранены, бухгалтерский учет приведен в соответствие требованиям законодательства о бухгалтерском учете.
      Финансовым отделом в соответствии с приказом Минфина России от 28.12.2016 №243н формируется и размещается информация о бюджете и бюджетном процессе на едином портале бюджетной системы Российской Федерации (далее – ЕПБС).   
      Основными целями и задачами на текущий год, долгосрочный период (в трехлетней перспективе) являются:

            - обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Куртамышского муниципального округа Курганской области;

 - повышение эффективности и качества управления муниципальными финансами Куртамышского муниципального округа Курганской области.
Достижение указанных целей обеспечивается решением следующих задач:


- повышение качества управления муниципальным долгом Куртамышского муниципального округа Курганской области;

 
- обеспечение открытости, прозрачности и подотчетности деятельности Администрации Куртамышского муниципального округа при формировании и исполнении  бюджета округа;


- создание условий для вовлечения граждан в формирование бюджетной политики Куртамышского муниципального округа Курганской области.

       В целях обеспечения полного и доступного информирования граждан о бюджетном процессе, для повышения уровня информационной прозрачности деятельности органов местного самоуправления, принимающих участие в подготовке, исполнении бюджета округа и составлении бюджетной отчетности, проводятся следующие меры: размещение на официальном сайте Администрации Куртамышского муниципального округа проекта бюджета, внесенного в представительный орган муниципального  образования, утвержденного бюджета и отчета об его исполнении, информации о ходе исполнения бюджета округа, проведение публичных слушаний по проекту бюджета и отчетов об его исполнении, муниципальная программа «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений» поддерживается в актуальной редакции, публикуется актуальная информация в рамках проекта «Бюджет для граждан» (представлен на сайте в виде презентаций).

