Отчет о деятельности Финансового отдела 
Администрации Куртамышского муниципального округа 

Курганской области за 2024 год

        Деятельность Финансового отдела Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области связана с осуществлением функций финансового органа муниципального образования Куртамышский муниципальный округ и определяется Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе, Положением о Финансовом отделе Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области и другими федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Курганской области и нормативными правовыми актами Куртамышского муниципального округа.

      Финансовый отдел Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области (далее – финансовый отдел) в соответствии с утвержденным планом обеспечивал проведение единой налоговой и бюджетной политики на территории Куртамышского муниципального округа, осуществлял функции по выработке и проведению муниципальной политики, муниципальному финансовому контролю и общее руководство организацией финансов Куртамышского муниципального округа.

       Приоритетными направлениями деятельности финансового отдела в 2024 году в рамках реализации на территории округа эффективной бюджетной политики являлись: 
- формирование реалистичного прогноза поступления доходов; 
- обеспечение финансовыми ресурсами в первую очередь действующих расходных обязательств, гарантированного исполнения социальных обязательств Куртамышского муниципального округа;
- концентрация финансовых ресурсов на достижении целей и результатов муниципальных проектов, направленных на реализацию региональных и национальных проектов;
- повышение операционной эффективности использования бюджетных средств;
- усиление роли финансового контроля в управлении бюджетным процессом; 
- повышение качества финансового менеджмента в отраслевых (функциональных) органах Администрации Куртамышского муниципального округа и муниципальных учреждениях;
- развитие информационных технологий и интеграции информационных ресурсов в сфере управления муниципальными финансами Куртамышского муниципального округа;
- реализация принципов открытости и прозрачности управления муниципальными финансами;
- обеспечение качественного, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, формирования и исполнения бюджета, эффективная организация бюджетного учета и составления отчетности.
     В 2024 году своевременно и качественно сформирован и представлен отчет об исполнении бюджета Куртамышского муниципального округа за 2023 год в Департамент финансов Курганской области и в Думу Куртамышского муниципального округа. В целях информационной открытости деятельности Администрации Куртамышского муниципального округа и выявления общественного мнения по вопросам формирования и исполнения бюджета Куртамышского муниципального округа проведены публичные слушания по годовому отчету об исполнении бюджета муниципального округа за 2023 год и по проекту бюджета муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов. 
       Сформирован и размещен на официальном сайте Администрации Куртамышского   муниципального   округа   на   странице  https://kurtamyshskij-r45.gosweb.gosuslugi.ru информационный сборник «Бюджет для граждан», составленный по отчету об исполнении бюджета муниципального округа за 2023 год и по бюджету муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, в которых в доступном для граждан формате представлены основные положения бюджета муниципального округа. 

      В связи с необходимостью обеспечения текущего содержания муниципальных учреждений и сбалансированности бюджета в течение 2024 года произведено 4 уточнения бюджета муниципального округа. С учетом изменений доходы бюджета муниципального округа с начала года увеличены на 322752,7 тыс. рублей и составили 1275248 тыс. рублей, расходы увеличены на 350331,7 тыс. рублей (за счет направления на расходы остатков средств бюджета, сложившихся на начало года, увеличения средств федерального и областного бюджетов) и составили 1301827 тыс. рублей. Бюджет муниципального округа по итогам года исполнен с дефицитом в сумме 26579 тыс. рублей. 
        В 2024 году округ участвовал в реализации 3 национальных проектов, освоено 4424,3 тыс. рублей. Заключено Соглашение с Департаментом финансов Курганской области о социально-экономическом развитии и оздоровлении муниципальных финансов, которым предусмотрено предоставление из областного бюджета дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, направленной на реализацию мер по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов, обеспечен контроль за исполнением условий и обязательств, предусмотренных Соглашением.

      Сформирован проект решения Думы Куртамышского муниципального округа «О бюджете муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов». В бюджете предусмотрены средства на реализацию мероприятий в рамках трех национальных проектов. Бюджет муниципального округа спрогнозирован на 2025 - 2027 годы бездефицитный. 
Основные направления деятельности финансового отдела в рамках решения основных задач в 2024 году.

        В целях осуществления контроля собираемости налогов и сокращения недоимки во все уровни бюджетной системы Российской Федерации в течение 2024 года проведено 13 заседаний межведомственной комиссии по мобилизации собственных доходов в бюджет и внебюджетные фонды работодателями, осуществляющими деятельность на территории Куртамышского муниципального округа, физическими лицами, имеющими задолженность по налоговым и неналоговым платежам.

        Проводилась работа по организации размещения и поддержания в актуальном состоянии на едином официальном сайте в сети Интернет информации о муниципальных учреждениях в рамках федерального проекта «Электронный бюджет». 
        В соответствии со сроками, установленными Положением о бюджетном процессе в Куртамышском муниципальном округе, проект решения Думы Куртамышского муниципального округа «О бюджете муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»:
 - 05 ноября - внесен в администрацию Куртамышского муниципального округа; 
- 15 ноября - внесен в Думу Куртамышского муниципального округа; 
- 18 декабря проведены публичные слушания по проекту решения; 
- 24 декабря принят Думой Куртамышского муниципального округа (решение от 24 декабря 2024 года № 79 «О бюджете Куртамышского муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»). С целью информирования граждан в доступной форме о бюджетных и социально-экономических показателях округа составлен и размещен в сети Интернет на сайте Администрации Куртамышского муниципального округа информационный сборник «Бюджет для граждан».

        Доходы бюджета муниципального округа на 2025 год сформированы в объеме 1458620,3 тыс. рублей, на 2026 год – 1208412,0 тыс. рублей, на 2027 год –1027881,5 тыс. рублей, расходы бюджета муниципального округа на 2025 год запланированы в объеме 1458620,3 тыс. рублей, на 2026 год – 1208412,0 тыс. рублей, на 2027 год – 1027881,5 тыс. рублей. Налоговые и неналоговые доходы бюджета муниципального округа на 2025 год спрогнозированы в объеме 235112,0 тыс. рублей, на 2026 год – 250401,0 тыс. рублей, на 2027 год – 272749,0 тыс. рублей. Объем межбюджетных трансфертов из вышестоящих бюджетов на 2025 год предусмотрен в сумме 1222738,3 тыс. рублей (больше факта 2024 года на 191812,3 тыс. рублей или 18,6 %). Бюджет муниципального округа спрогнозирован на 2025 год, 2026 и 2027 годы бездефицитный. Наибольший удельный вес в расходах бюджета (61,6%) занимают расходы на отрасли социальной сферы – 898537,9 тыс. рублей - это образование, социальная политика, культура, физическая культура и спорт.     

          Расходы бюджета муниципального округа сформированы в программном формате на основе 21 муниципальной программы. 
      Процесс исполнения бюджета Куртамышского муниципального округа организован в полном соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ на основе сводной бюджетной росписи бюджета муниципального округа и кассового плана. Для обеспечения сбалансированности бюджета муниципального округа получателям бюджетных средств устанавливались лимиты бюджетных обязательств в пределах кассовых поступлений в бюджет округа. Все расходные обязательства бюджета муниципального округа были выполнены, обеспечено своевременное финансирование получателей бюджетных средств, оперативно велся учет поступлений денежных средств на едином лицевом счете бюджета муниципального округа, лимиты бюджетных обязательств перераспределялись с учетом уточнений бюджета муниципального округа. В соответствии с кассовым планом осуществляется подготовка распоряжений и платежных поручений на перечисление средств бюджета муниципального округа прямым получателям бюджетных средств. 

      В рамках исполнения приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2016 № 243н осуществлялось своевременное формирование и размещение на Едином портале бюджетной системы Российской Федерации («Электронный бюджет») информации о бюджете и бюджетном процессе Куртамышского муниципального округа. 
Была подготовлена и своевременно представлена необходимая информация для Контрольно-счетной палаты Курганской области по исполнению бюджета муниципального округа за 2024 год и бюджета муниципального округа по итогам 1 квартала, 6 месяцев и 9 месяцев 2024 года. 
      Ежедневно проводился мониторинг поступления доходов в бюджет, осуществлялось прогнозирование доходов бюджета, анализ поступлений.     

       Своевременно осуществлялась работа по уточнению невыясненных доходов.       

      Оказывалась практическая помощь администраторам поступлений по составлению уведомлений об уточнении вида доходов в бюджет.  

       Доходы бюджета Куртамышского муниципального округа в 2024 году исполнены в сумме 1 275 248 тыс. руб. с увеличением к уровню 2023 года на 18 % или на 194 097 тыс. руб. Плановые назначения выполнены на 100,3 %.

          При этом собственные доходы по сравнению с 2023 годом увеличились на 23,6 % или на 46 663 тыс. руб.  и составили 244 326 тыс. руб.

          Плановые назначения по собственным доходам за 2024 год исполнены на 106,8 % или поступило на 15 452 тыс. руб. больше запланированного.

        
Доля собственных доходов в бюджете округа по сравнению с 2023 годом увеличилась на 0,9 % и составила 19,2 %.

       
Первоначальные плановые назначения на 2024 год в течение года были увеличены на 28 550 тыс. руб.

       
Доходы от налоговых поступлений выполнены на 106,9 %.

     
Основным доходным источником, пополняющим бюджет на долю, которого приходится 62,8 % всех доходных источников остается налог на доходы физических лиц (с заработной платы работающих) в бюджет округа поступило 153 346 тыс. руб., по сравнению с 2023 годом рост составил 134,9 % или на 39 698 тыс. руб. больше. 



Неналоговые доходы исполнены на 105,5 %. Поступило данных доходных источников 37 295 тыс. руб., по сравнению с 2023 годом исполнение составило 114,2 % или больше на 4 645 тыс. руб.

По расходам бюджет округа исполнен в сумме 1 301 827,0 тыс. руб. (97,8 % плановых назначений).
На социально – значимые расходы (заработная плата с начислениями, оплата коммунальных услуг и приобретение котельно–печного топлива, социальное обеспечение) было направлено  998 387 тыс. руб. или 76,7 % всех расходов бюджета, социально-значимые расходы увеличились по сравнению с 2023 годом на 232 496,0 тыс. руб.

Большую часть в данных расходах составляют расходы на выплату заработной платы с начислениями 827 401 тыс. руб. или 82,9 % от социально-значимых расходов, доля данных расходов из года в год возрастает так по сравнению с 2023 годом расходы на выплату заработной платы с начислениями возросли на 31,7 % или на 199 301 тыс. руб. направлено больше.

В целях реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части обеспечения доведения средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений, работников культуры до уровня средней заработной платы по экономике Курганской области, средняя заработная плата по данным статистики в 2024 году составила:
- педагогических работников в образовательных учреждениях – 59 958 руб.  (46 962 руб.) (с  вознаграждением  за классное руководство), рост на 27,7 %;

- педагогические работники в дошкольных учреждениях – 46 555 руб. (36 903 руб.), рост на 26,2 %;      

- в учреждениях дополнительного образования – 51 566 руб. (41 004 руб.), рост на 25,8 %;

- работников учреждений культуры – 47 238 руб. (38 257 руб.), рост на 23,5 %.
На оплату коммунальных услуг и приобретение котельно–печного топлива для учреждений бюджетной сферы направлено 87 857 тыс. руб., что больше уровня 2023 года на 12,4% или на 9 663 тыс. руб.  Округ на данные расходы направил 46 186 тыс. руб. или на 9 543 тыс. руб. больше, чем в 2023 году.

Благодаря ежедневному контролю в 2024 году округ сохранил устойчивость бюджетной системы, муниципального долга у округа нет.
Удалось своевременно выплатить заработную плату всем работникам, финансируемым из бюджета округа, включая декабрь.

         В течение 2024 года на территории Куртамышского муниципального округа реализовывалось 22 муниципальные программы. Расходы на их реализацию в 2024 году составили 1 187 602,3 тыс. руб. из них 121 286,5 тыс. руб. – средства федерального бюджета, остальные средства – областного и местного бюджетов. 

Кредиторская задолженность по состоянию на 1 января 2025 г. составила 4 699 тыс. руб.  по  сравнению  с  2023  годом она уменьшилась на 1 019 тыс. руб.    
Бюджет Куртамышского муниципального округа Курганской области по состоянию на 1 января 2025 г. просроченной кредиторской задолженности не имеет.

Основными задачами бюджетной и налоговой политики в 2024 году, как и в предыдущие годы, являлись: сохранение финансовой устойчивости бюджетной системы муниципального округа.

             В связи с поставленными задачами отделом проведена следующая работа:

             Для выполнения утвержденных мероприятий ежедневно проводится оперативный контроль за поступлением собственных доходов. 

            С целью увеличения налогооблагаемой базы осуществляется взаимодействие и обмен информацией между налоговыми органами, органами, представляющими информацию о налогоплательщиках, объектах налогообложения и органами местного самоуправления.

Финансовым отделом в течение отчетного периода проводилась работа по сокращению недоимки в областной и местные бюджеты. 

Ежемесячно по спискам, предоставленным из налоговой инспекции, направляются письма-уведомления должникам о необходимости уплаты задолженности.

            Проведено 13 заседаний межведомственной комиссии по мобилизации собственных доходов бюджета. В течение 2024 года на данные заседания были приглашены 429 налогоплательщиков, имеющие наибольшую задолженность в бюджеты всех уровней и во внебюджетные фонды. После заслушивания всеми должниками было уплачено 5 994,8 тыс. руб. 

Ежемесячно осуществляется мониторинг поступления налога на доходы физических лиц, проводится анализ информации о суммах перечисленного НДФЛ и своевременности уплаты исчисленных сумм указанного налога по налоговым агентам и обособленным подразделениям налоговых агентов. 

На постоянной основе (ежемесячно) проводится анализ исполнения мероприятий по стабилизации поступления налога на имущество физических лиц и земельного налога.

      
 Совместно с отделом экономики на постоянной основе проводится индивидуальная работа (по телефону) с юридическими лицами, КФХ по погашению задолженности по аренде земли. На заседания комиссий были приглашены плательщики округа, имеющие на момент проведения комиссий задолженность по аренде за земельные участки в сумме 1 435,7 тыс. руб. 

            Вопросы по увеличению налогооблагаемой базы по собственным доходам регулярно обсуждались на аппаратных совещаниях с руководителями сельских территорий.

В течение года с целью контроля за своевременностью выявления и устранения нарушений бюджетного законодательства было проведено 6 контрольных мероприятий в отношении бюджетополучателей муниципального округа. 

Общий объем проверенных средств 481216,9 тыс. руб., сумма выявленных нарушений 42590,0 тыс. руб., что составило 8,9 % от объема проверенных средств.

В целях контроля при осуществлении полномочий в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд проведена 1 плановая проверка. Объем проверенных средств 470,0 тыс. руб., сумма выявленных нарушений 27,7 тыс. руб., что составило 5,9 % от объема проверенных средств. 

При проведении контрольных мероприятий были установлены нарушения, не имеющие стоимостной оценки.

Нецелевого использования бюджетных средств не установлено.

Работникам муниципальных учреждений оказаны консультации и даны методические рекомендации по ведению финансово-хозяйственной деятельности.

По результатам контрольных мероприятий за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей объявлено 10 замечаний, проведены разъяснительные беседы.

По итогам проведенных контрольных мероприятий выдано 5 представлений. Выявленные нарушения устранены, бухгалтерский учет приведен в соответствие требованиям законодательства о бухгалтерском учете.
 
Основными целями и задачами на текущий год, долгосрочный период (в трехлетней перспективе) являются:

            - обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Куртамышского муниципального округа Курганской области;

 - повышение эффективности и качества управления муниципальными финансами Куртамышского муниципального округа Курганской области.
Достижение указанных целей обеспечивается решением следующих задач:


- повышение качества управления муниципальным долгом Куртамышского муниципального округа Курганской области;

 
- обеспечение открытости, прозрачности и подотчетности деятельности Администрации Куртамышского муниципального округа при формировании и исполнении бюджета округа;


- создание условий для вовлечения граждан в формирование бюджетной политики Куртамышского муниципального округа Курганской области.

            В целях обеспечения полного и доступного информирования граждан о бюджетном процессе, для повышения уровня информационной прозрачности деятельности органов местного самоуправления, принимающих участие в подготовке, исполнении бюджета округа и составлении бюджетной отчетности, проводятся следующие меры: размещение на официальном сайте Администрации Куртамышского муниципального округа проекта бюджета, внесенного в представительный орган муниципального  образования, утвержденного бюджета и отчета об его исполнении, информации о ходе исполнения бюджета округа, проведение публичных слушаний по проекту бюджета и отчетов об его исполнении, муниципальная программа «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений» поддерживается в актуальной редакции, публикуется актуальная информация в рамках проекта «Бюджет для граждан» (представлен на сайте в виде презентаций).
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