Администрация Куртамышского муниципального округа Курганской области объявляет конкурс на включение в кадровый резерв для замещения высшей и главной группы должностей муниципальной службы:
- руководителя Отдела по развитию городской территории Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области;
- руководителя Отдела по развитию сельских территорий Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области;
- руководителя муниципального органа управления культуры «Отдел культуры Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области»;
- руководителя отдела записи актов гражданского состояния Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области;
- руководителя отдела сельского хозяйства Отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области;
- заместителя руководителя отдела – руководителя сектора имущественных отношений Отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области;
- руководителя сектора по контрольно-ревизионной работе Финансового отдела Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области;
- руководителя сектора по доходам Финансового отдела Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области;
- руководителя сектора по опеке и попечительству муниципального органа управления образованием «Отдел образования Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области»;
- руководителя сектора по социальной политике, делам молодежи, физкультуре и спорту Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области.

Квалификационные требования к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, которые необходимы для замещения должностей муниципальной службы в Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области
	1. Высших должностей муниципальной службы - наличие высшего образования не ниже уровня специалитета, магистратуры, наличие не менее 4 лет стажа муниципальной службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки;
2) главных должностей муниципальной службы - наличие высшего образования не ниже уровня специалитета, магистратуры, наличие не менее 2 лет стажа муниципальной службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:
а) личное заявление;
б) собственноручно заполненную и подписанную анкету, форма которой утверждена Правительства Российской Федерации с приложением 1 фотографии 3х4;
в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;
д) заключение медицинского учреждения об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению (форма № 001-ГС/у).
е) сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (версия 2.5.3).

Прием документов осуществляется по 27 января 2025 года по адресу: г. Куртамыш, ул. XXII партсъезда, 40, Администрация округа, кабинет 35, телефон: 2-12-54, электронная почта: kurtadm.ok@vandex.ru.
[bookmark: _GoBack]Примерная дата и время проведения второго этапа конкурса 27 марта 2025 года в 14:00.

 Претенденты пройдут испытания на проверку знаний по русскому языку, профессиональных знаний и знаний ПК, собеседование.
 

