УВЕДОМЛЕНИЕ
[bookmark: _GoBack]о проведении публичных консультаций к проекту нормативного правового акта – постановлению Администрации Куртамышского района «Об утверждении правил определения границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Куртамышского района Курганской области»

Отдел экономики, сельского хозяйства, управления муниципальным имуществом и земельных отношений  Администрации Куртамышского района уведомляет о проведении публичных консультаций в рамках проведения оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта – постановления Администрации Куртамышского района «Об утверждении правил определения границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Куртамышского района Курганской области».
Оценка регулирующего воздействия проводится в целях повышения эффективности деятельности по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства в Куртамышском районе  Курганской области.
Сроки проведения публичных консультаций: 14.02.2021 г.- 28.02.2021 г. 
                                                                                                   (дата начала и окончания)

Замечания и предложения направляются по форме опросного листа: в электронном виде на адрес:  kurtekonom@yandex.ru или на бумажном носителе по адресу:  641430  Курганская обл., г. Куртамыш, ул. 22  Партсъезда, 40, каб. № 37.
Контактное лицо по вопросам публичных консультаций: 
Деулина Дарья Сергеевна
рабочий телефон: (35249)2-16-26;
график работы: с ПН. по ПТ., с 8-00 час. до 17-00 час. 


